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Condividi

ATTENZIONE:

gli articoli di questo numero della rivista sono consultabili solo dagli
abbonati registrati

Clicca qui per estendere il tuo abbonamento “Anteprima on line“

 

È gratis per gli abbonati a “Finanza & Fisco”.

REGISTRATI SUBITO!

 

 

 

Commenti

 

https://www.addtoany.com/share
http://finanzaefisco.it/Sommarioanteprima.htm
http://finanzaefisco.it/Sommarioanteprima.htm
http://finanzaefisco.it/Sommarioanteprima.htm
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La rivalutazione dei beni d’impresa in base alla legge di bilancio 2020
di Marco Orlandi

 

 

Prassi

 

Stretta sulle ritenute negli appalti

Ritenute e compensazioni in appalti e subappalti di importo
complessivo annuo superiore a 200.000 euro in contesti c.d. labour
intensive. La circolare che spiega i nuovi obblighi per committenti e
appaltatori

Circolare  dell’Agenzia  delle  Entrate  n.  1  E  del  12  febbraio  2020:
«RISCOSSIONE – Ritenute e compensazioni in appalti e subappalti di importo
complessivo annuo superiore a 200.000 euro – Nuovi obblighi a decorrere dal
mese di gennaio 2020 (e, quindi, relativamente ai versamenti eseguiti nel mese
di febbraio 2020) – Art. 4, del D.L. 26/10/2019, n. 124, conv., con mod., dalla L.
19/12/2019, n. 157 – Art. 17-bis, del D.Lgs. 09/07/1997, n. 241 – Provvedimento
del  Direttore  dell’Agenzia  delle  entrate  del  6  febbraio  2020,  prot.  n.
54730/2020»

http://www.pianetafiscale.it/files/Autori/2020/A2002130.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Autori/2020/A2002130.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2020/P2002138.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2020/P2002138.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2020/P2002138.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2020/P2002138.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2020/P2002138.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2020/P2002138.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2020/P2002138.pdf
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Verifica del versamento delle ritenute fiscali e dei contributi
nell’ambito dei contratti di appalto o di prestazione di opere e servizi

Documento del Consiglio Nazionale dei Dottori Commercialisti e degli Esperti
Contabili del mese di febbraio 2020

 

Nuovo bonus facciate (esterne)

Come usufruire della detrazione del 90% delle spese sostenute per
interventi di recupero/restauro della facciata esterna degli edifici già
esistenti

Circolare  dell’Agenzia  delle  Entrate  n.  2  E  del  14  febbraio  2020:
«IMPOSTE SUI REDDITI (IRPEF E IRES) – Detrazione per gli interventi finalizzati al
recupero o restauro della facciata esterna degli edifici esistenti (Bonus Facciate)
-Detrazione  dall’imposta  lorda  (IRPEF  o  IRES)  del  90  per  cento  –  Soggetti
interessati – Interventi agevolabili – Adempimenti per usufruire della detrazione
delle spese sostenute per interventi di recupero/restauro della facciata esterna
degli  edifici  già  esistenti  in  aree  che,  indipendentemente  dalla  loro
denominazione, sono riconducibili o comunque equipollenti a quelle A o B (zone
più abitate)  descritte  dal  D.M.  dei  lavori  pubblici  2  aprile  1968,  n.  1444 –
Cumulabilità – Art. 1, commi da 219 a 224, della L. 27/12/2019, n. 160 (Legge di
bilancio 2020)»

http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2020/P2002157.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2020/P2002157.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2020/P2002157.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2020/P2002157.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2020/P2002176.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2020/P2002176.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2020/P2002176.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2020/P2002176.pdf
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Fatture e corrispettivi

Corrispettivi telematici. Regole generali, chiarimenti e sanzioni
applicabili in caso di mancato rispetto dei termini previsti per la
memorizzazione e/o l’invio dei dati

Circolare dell’Agenzia delle Entrate n. 3 E del 21 febbraio 2020: «IVA
(Imposta  sul  valore  aggiunto)  –  SCONTRINO  ELETTRONICO  –  Corrispettivi
telematici – Memorizzazione elettronica e trasmissione telematica dei dati dei
corrispettivi  –  Memorizzazione  elettronica  con  emissione  del  documento
commerciale – Sanzioni in caso di mancata memorizzazione o di omissione della
trasmissione – Credito di imposta per l’acquisto o l’adattamento dei registratori
telematici – Chiarimenti – Art. 2, D.Lgs. 05/08/2015, n. 127»

 

Corrispettivi telematici. Le modalità operative da seguire al fine di
procedere al reso merce

Principio di diritto dell’Agenzia delle Entrate n. 21 del 1° agosto 2019
«IVA (Imposta sul valore aggiunto) -SCONTRINO ELETTRONICO – COMMERCIO –
Corrispettivi telematici – Memorizzazione elettronica e trasmissione telematica
dei  dati  dei  corrispettivi  –  COMMERCIO  –  Resi  –  Fattispecie  –  Facoltà  di
restituzione della merce da parte del cliente – Recesso del cliente e restituzione
totale del prezzo di vendita – Modalità da seguire in presenza di reso merce
anche a seguito del nuovo obbligo di trasmissione telematica dei corrispettivi

http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2020/P2002187.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2020/P2002187.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2020/P2002187.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2020/P2002187.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2020/PDD_2119.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2020/PDD_2119.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2020/PDD_2119.pdf
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(con emissione del nuovo documento commerciale) – Art. 2, D.Lgs. 05/08/2015,
n. 127»

 

Trasmissione telematica corrispettivi. Nel primo semestre di vigenza
dell’obbligo ritardo non punibile. Sanzioni solo per la trasmissione
telematica dei corrispettivi riferita al secondo semestre del 2019
successiva al 30 aprile 2020

Risoluzione dell’Agenzia delle Entrate n. 6 E del 10 febbraio 2020: «IVA
(Imposta sul valore aggiunto) – SCONTRINO ELETTRONICO – Memorizzazione
elettronica e trasmissione telematica dei dati dei corrispettivi – Insussistenza
dell’obbligo  di  memorizzazione  elettronica  e  trasmissione  telematica  dei
corrispettivi  giornalieri  laddove,  in  luogo  di  scontrini  ovvero  ricevute  fiscali,  le
operazioni siano state documentate tramite l’emissione di fatture ex articolo 21
o  21-bis  del  D.P.R.  IVA  -Affermazione  –  Trasmissione  telematica  dei  dati  dei
corrispettivi giornalieri – Primo semestre di vigenza dell’obbligo, decorrente dal
1°  luglio  2019  –  Mitigazione  dell’impianto  sanzionatorio  –  Applicazione
l’esimente prevista dall’art. 10 della L. 27/07/2000, n. 212 in tema di errori del
contribuente – Art. 2, del D.Lgs. 05/08/2015, n. 127»

 

 

Legislazione

http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2020/P2002203.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2020/P2002203.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2020/P2002203.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2020/P2002203.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2020/P2002203.pdf
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Stretta sulle ritenute negli appalti

Lo schema di certificazione dei requisiti di esenzione ex art. 17-bis,
comma 5, D.Lgs. n. 241/1997 (c.d. DURF – Durc Fiscale)

Provvedimento del Direttore dell’Agenzia delle entrate del 6 febbraio
2020,  prot.  n.  54730/2020:  «Approvazione  dello  schema  di  certificato  di
sussistenza  dei  requisiti  previsti  dall’articolo  17-bis,  comma 5,  del  decreto
legislativo 9 luglio 1997, n. 241»

 

 

Avvertenze – Le informazioni e i materiali pubblicati sul sito sono curati al
meglio al fine di renderli il più possibile esenti da errori. Tuttavia errori,
inesattezze ed omissioni sono sempre possibili. Si declina, pertanto, qualsiasi
responsabilità per errori ed omissioni eventualmente presenti nel sito.

http://www.pianetafiscale.it/files/Legis/2020/L2002169.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Legis/2020/L2002169.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Legis/2020/L2002169.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Legis/2020/L2002169.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Legis/2020/L2002169.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Legis/2020/L2002169.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Legis/2020/L2002169.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Legis/2020/L2002169.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Legis/2020/L2002169.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Legis/2020/L2002169.pdf

